
 

中联资产评估集团有限公司关于 

深圳证券交易所关于对银江股份有限公司的关注函 

之核查意见 

深圳证券交易所创业板公司管理部： 

中联资产评估集团有限公司现就贵所《关于对银江股份有限公司的关注函》

（创业板关注函【2017】第 46 号）提及的需评估机构核实的相关事项进行了核

查，并发表核查意见如下： 

 

一、请你公司结合本次交易作价与原收购价的差异、标的公司最近三年的

经营状况、业绩承诺未实现等情况，进一步补充披露本次定价采用资产基础法

的原因，量化分析本次评估作价的依据、过程及公允性，说明本次交易是否损

害中小投资者合法权益。请评估师对上述事项进行核查并发表明确意见。 

【回复】 

一、上市公司补充披露： 

1、交易作价与原收购价的差异 

原收购价格依据北方亚事评报字[2013]第 139号报告——《银江股份有限公

司拟支付现金及发行股份购买资产涉及的北京亚太安讯科技股份有限公司股东

全部权益价值评估项目资产评估报告》，在持续经营假设前提下，北京亚太安讯

科技股份有限公司在评估基准日 2013年 5月 31日的股东全部权益价值为：人民

币 60,273.00 万元。根据《银江股份有限公司现金及发行股份购买资产协议》，

经交易各方协商确定，标的公司亚太安讯 100%股权交易价格为 60,000万元。本

次交易，采用中联资产评估集团有限公司出具的评估报告结论，标的公司亚太安

迅 100%股权评估值为 27,712.68 万元，交易作价与原收购价的差异为 32,287.32

万元。 

2、标的公司三年经营情况 

公司近 3年资产、财务状况如下表： 

单位：人民币万元 



 

项目 2014 年 12 月 31 日 2015 年 12 月 31 日 2016 年 12 月 31 日 

总资产 45,501.89 42,718.48 35,334.27 

负债 17,736.72 15,317.79 10,053.8 

净资产 27,765.17 27,400.69 25,280.47 

 2014 年度 2015 年度 2016 年度 

营业收入 20,057.36 24,671.15 2,487.02 

利润总额 4,964.05 -510.19 -1,952.22 

净利润 4,278.95 -364.51 -2,120.06 

审计机构 
立信会计师事务所(特

殊普通合伙)  

瑞华会计师事务所(特

殊普通合伙)  

瑞华会计师事务所(特

殊普通合伙) 

标的公司亚太安讯主营城市轨道交通业务，业务市场集中在北京地区，但近

年来城市轨道交通市场发展较快，行业竞争加剧，全国市场开拓受阻。亚太安讯

城市轨道交通业务的发展未达到上市公司当初通过收购来壮大智慧交通业务的

预期。从公司提供盈利预测情况看，企业未来的盈利状况有着较大的不确定性。 

3、业绩承诺未实现情况 

李欣承诺亚太安讯 2013年-2015年度业绩实现情况如下: 

项目 2013 年 2014 年 2015 年 合计 

承诺扣非后净利润（万元） 5,000.00  5,750.00  6,613.00  17,363  

实际扣非后净利润（万元） 5,007.23  4,262.80  -412.73  8,857  

承诺与实际的差异（万元） -7.23  1,487.20  7,025.37  8,505  

年度业务承诺是否完成 是 否 否  

承诺期内承诺盈利总和（万元）       17,363  

实际业绩完成率       51.01% 

累计应补偿股份（股）       30,314,460  

已补偿股份（股）       5,074,307  

尚应补偿股份（股）       25,240,153  

注：应补偿股份＝（累计差异率*60,000/21.33）*2.2，其中 60,000 万元为亚太安讯 100% 股权交易对

价、21.33 元为每股发行价格、2.2 为根据 2014 年度执行的 10 股转增 12 股利润分配方案进行调整；2015

年度，经会计师事务所审计，公司将股份回购确认为营业外收入，金额共计 29,391.25 万元。 

亚太安讯未实现承诺效益的主要原因： 

1）原城市轨道交通业务主要分布于北京地区市场，报告期内，公司的城市

轨道交通业务未实现其在其他地域的重要开拓，全国市场开拓受阻，导致公司城

市轨道交通业务下滑明显； 

2）受市场竞争影响，公司主营业务毛利率低于原收购评估预测水平； 

3）项目回款不及时，对应收款项计提资产减值损失金融较大。 

亚太安讯 2013 年度实现业绩承诺（扣除非经常性损益后的归属于母公司所

有者股东的净利润 5,063.5万元）；亚太安讯 2014年业绩未达到承诺，李欣向公



 

司补偿股份数量 5,074,307 股，已由公司于 2015 年以一元回购注销；亚太安讯

2015 年业绩未达到承诺，公司于 2015 年度计提商誉减值准备 294,904,297.44

元，于 2016 年度计提商誉减值准备 30,687,346.33 元，同时，公司与亚太安讯

原股东李欣的业绩承诺补偿纠纷已诉至法院，目前正在一审审理阶段。 

    二、本次定价采用资产基础法的原因 

依据资产评估准则的规定，企业价值评估可以采用收益法、市场法、资产基

础法三种方法。收益法是企业整体资产预期获利能力的量化与现值化，强调的是

企业的整体预期盈利能力。市场法是以现实市场上的参照物来评价估值对象的现

行公平市场价值，它具有估值数据直接取材于市场，估值结果说服力强的特点。

资产基础法是指在合理评估企业各项资产价值和负债的基础上确定评估对象价

值的思路。 

因国内产权交易市场交易信息的获取途径有限，且同类企业在产品结构和主

营业务构成方面差异较大，结合本次评估被评估单位的特殊性，选取同类型市场

参照物的难度极大，故本次评估未采用市场法。由于北京亚太安讯科技有限责任

公司近俩年经营状况不佳，根据标的公司管理层规划未来各年的净利润均为负

值，结合标的公司上述经营状况及业绩承诺未实现等情况，企业连续亏损未来经

营无明显好转的迹象，未来年度净现金流量均为负数，标的公司未来的盈利状况

有着较大的不确定性，因此本次评估不适用收益法对企业进行整体评估。 

本次评估目的是股权收购，资产基础法从企业购建角度反映了企业的价值，

为企业的经营管理及考核提供了依据，因此本次评估选择资产基础法进行评估。 

三、本次评估作价的依据、过程及方法 

1、本次评估作价的依据 

本次资产评估遵循的评估依据主要包括经济行为依据、法律法规依据、评估

准则依据、资产权属依据，及评定估算时采用的取价依据和其他参考依据等，具

体如下：  

1）经济行为依据 

银江股份有限公司总经理办公会议纪要。 

2）法律法规依据 

（1）《中华人民共和国公司法》（2013 年 12 月 28 日第十二届全国人民代表

大会常务委员会第六次会议修订）； 

（2）《中华人民共和国城市房地产管理法》（2007 年修订）； 



 

（3）《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国城市房地产

管理法〉的决定》（2007 年 8 月 30 日第十届全国人民代表大会常务委员会第二

十九次会议）； 

（4）《中华人民共和国城乡规划法》（2015 年 4 月 24 日第十二届全国人民

代表大会常务委员会第十四次会议）； 

（5）《中华人民共和国资产评估法》（2016 年 7 月 2 日发布，自 2016 年 12

月 1 日起实施）； 

（6）《中华人民共和国著作权法》（2010 年 2 月 26 日第十一届全国人民代

表大会常务委员会第 13 次会议修订）； 

（7）《中华人民共和国专利法》 （2008 年 12 月 27 日第十一届全国人民代

表大会常务委员会第六次会通过，2009 年 10 月 1 日起施行） 

（8）其他与评估工作相关的法律、法规和规章制度等。 

3）评估准则依据 

（1）《资产评估准则—基本准则》（财企（2004）20 号）； 

（2）《资产评估职业道德准则—基本准则》（财企（2004）20 号）； 

（3）《资产评估职业道德准则—独立性》（中评协〔2012〕248 号）； 

（4）《资产评估准则—评估报告》（中评协[2011]230 号）； 

（5）《资产评估准则—评估程序》（中评协[2007]189 号）； 

（6）《资产评估准则—机器设备》（中评协[2007]189 号）； 

（7）《资产评估准则—不动产》（中评协[2007]189 号）； 

（8）《资产评估准则—企业价值》（中评协[2011]227 号）； 

（9）《资产评估准则—利用专家工作》（中评协[2012]244 号）； 

（10）《资产评估准则—无形资产》（中评协[2008]217 号）； 

（11）《著作权资产评估指导意见》（中评协[2010]215 号）。 

（12）《专利资产评估指导意见》（中评协[2008]217号）； 

（13）《资产评估价值类型指导意见》（中评协[2007]189 号）； 

（14）《注册资产评估师关注评估对象法律权属指导意见》（会协[2003]18

号）； 

（15）《企业会计准则—基本准则》（财政部令第 33 号）； 

（16）《企业会计准则—应用指南》（财会[2006]18 号）； 

（17）《房地产估价规范》（GB/T50291-2015）。 



 

4）资产权属依据 

（1）重要资产购置合同或凭证； 

（2）房屋所有权证； 

（3）车辆行驶证； 

5）取价依据 

（1）《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》（财税[2016]36 号）； 

（2）《机动车强制报废标准规定》（商务部、发改委、公安部、环境保护部

令 2012 年第 12 号）； 

（3）《关于减征 1.6 升及以下排量乘用车车辆购置税的通知》（财税〔2015〕

104 号）； 

（4）《中国人民银行贷款利率表》2015 年 10 月 24 日起执行； 

（5）近期周边写字楼交易市场调查； 

6）其它参考依据 

（1）北京亚太安讯科技有限责任公司 2014 年、2015 年、2016 年及评估基

准日会计报表及审计报告； 

（2）《资产评估常用方法与参数手册》（机械工业出版社 2011 年版）； 

（3）wind 资讯金融终端；  

2、本次评估程序实施过程 

整个评估工作分四个阶段进行：  

1）评估准备阶段 

（1）2016 年 3 月上旬，上市公司召集本项目各中介协调会，有关各方就本

次评估的目的、评估基准日、评估范围等问题协商一致，并制订出本次资产评估

工作计划。 

（2）配合标的公司进行资产清查、填报资产评估申报明细表等工作。2017

年 3 月中旬，评估项目组人员对委估资产进行了详细了解，布置资产评估工作，

协助标的公司进行委估资产申报工作，收集资产评估所需文件资料。 

2）现场评估阶段 

项目组现场评估阶段的时间为 2017 年 3 月 27 日至 2017 年 3 月 31 日。主要

工作如下： 

（1）听取标的公司有关人员介绍企业总体情况和委估资产的历史及现状，

了解企业的财务制度、经营状况、固定资产技术状态等情况。 



 

（2）对标的公司提供的资产评估申报明细表进行审核、鉴别，并与标的公

司有关财务记录数据进行核对，对发现的问题协同标的公司做出调整。 

（3）根据资产评估申报明细表，对固定资产进行了全面核实，对流动资产

中的存货类实物资产进行了抽查盘点。 

（4）查阅收集委估资产的产权证明文件。 

（5）根据委估资产的实际状况和特点，确定各类资产的具体评估方法。 

（6）对主要设备，查阅了技术资料、决算资料和竣工验收资料；对通用设

备，主要通过市场调研和查询有关资料，收集价格资料；对房屋建筑物，了解管

理制度和维护、改建、扩建情况，收集相关资料。 

（7）对企业提供的权属资料进行查验。 

（8）对评估范围内的资产及负债，在核实的基础上做出初步评估测算。 

3）评估汇总阶段 

2017 年 4 月 1 日至 4 月 6 日对各类资产评估及负债审核的初步结果进行分

析汇总，对评估结果进行必要的调整、修改和完善。 

4）提交报告阶段 

在上述工作基础上，起草资产评估报告书，与委托方就评估结果交换意见，

在全面考虑有关意见后，按评估机构内部资产评估报告三审制度和程序对报告进

行反复修改、校正，最后出具正式资产评估报告书。本阶段的工作时间为 2017

年 4 月 7 日至 4 月 20 日。 

3、本次评估的具体评估方法 

评估过程中具体评估方法如下： 

资产基础法，是以在评估基准日重新建造一个与评估对象相同的企业或独立

获利实体所需的投资额作为判断整体资产价值的依据，具体是指将构成企业的各

种要素资产的评估值加总减去负债评估值求得企业价值的方法。 

各类资产及负债的评估方法如下：  

1）流动资产 

（1）货币资金：包括现金、银行存款、其他货币资金。 

对于币种为人民币的货币资金，以核实后的账面值为评估值。对于币种为美

元的货币资金，以评估基准日中间汇价乘以审定外币账面金额确定评估值。 

（2）应收票据 

对应收票据的评估，核对明细账与总账、报表余额是否相符，核对与委估明



 

细表是否相符，查阅核对票据票面金额、发生时间、业务内容及票面利率等与账

务记录的一致性，以证实应收票据的真实性、完整性，核实结果账、表、单金额

相符。经核实应收票据真实，金额准确，无应计未计利息，以核实后账面值为评

估值。 

（3）应收类账款 

对应收账款、其他应收款的评估，评估人员核实了账簿记录、抽查了部分原

始凭证等相关资料，核实交易事项的真实性、账龄、业务内容和金额等，并进行

了函证，核实结果账、表、单金额相符。 

评估人员在对应收款项核实无误的基础上，借助于历史资料和现在调查了解

的情况，具体分析数额、欠款时间和原因、款项回收情况、欠款人资金、信用、

经营管理现状等，应收类账款采用个别认定和账龄分析的方法估计评估风险损

失，对关联方的往来款项，评估风险坏账损失的可能性为 0；对外部单位发生时

间 1 年以内的发生评估风险坏账损失的可能性为 5%；发生时间 1 到 2 年的发生

评估风险坏账损失的可能性在 10%；发生时间 2 到 3 年的发生评估风险坏账损失

的可能性在 20%；发生时间 3 到 4 年的发生评估风险坏账损失的可能性在 50%；

发生时间 4 到 5 年的发生评估风险坏账损失的可能性在 50%；发生时间在 5 年以

上评估风险损失为 100%。 

按以上标准，确定评估风险损失，以应收类账款余额合计减去评估风险损失

后的金额确定评估值。坏账准备按评估有关规定评估为零。 

（4）预付账款 

对预付账款的评估，评估人员在对预付款项核实无误的基础上，借助于历史

资料和现在调查了解的情况，具体分析数额、欠款时间和原因、款项回收情况、

欠款人资金、信用、经营管理现状等，未发现供货单位有破产、撤销或不能按合

同规定按时提供货物等情况，以核实后的账面值作为评估值。 

（5）存货 

各类存货具体评估方法如下： 

①原材料 

原材料账面值由购买价和合理费用构成，对于周转正常的原材料，账面单价

接近基准日市场价格加合理费用，以账面值确定评估值。 

②在产品 

在产品主要为执行建造的施工项目未结算工程的账面成本。该各个项目账面



 

成本为工程所需设备的采购成本及已执行的各项工程累计发生的施工成本。 

经查阅施工合同、设备验收单和账簿等有关资料，并向有关工程人员了解工

程概况、工期、进度、质量、工程成本的增减趋势等情况，向财务人员了解工程

施工的核算内容、客户签证确认程序、收入确认方式和成本结转等账务处理情况，

核实基准日账面值构成内容的合理性。经核实，账面值为项目累计实际施工成本

与已发出的工程所需设备成本，各项工程所需设备均发出且客户已签收确认，未

施工工程等待客户通知后进行施工等项目服务，由客户决定施工时间与工程量。

因此，以经核实的账面值为评估价值。 

2）非流动资产 

（1）长期应收款 

长期应收款主要为中石油山东 203 站融资租赁款，账面成本包括各租赁期利

息。评估人员查阅了相关融资租赁合同，了解了合同签订日至评估基准日的收款

及利息情况。账面价值为租赁期内租赁方需支付所有租赁费及利息扣除截至评估

基准日已支付的租赁费及利息，故以核实后账面值作为评估值。 

（2）长期股权投资 

本次纳入评估范围的全部为长期股权投资。 

评估人员首先对长期投资形成的原因、账面值和实际状况进行了取证核实，

并查阅了投资协议、股东会决议、章程和有关会计记录等，以确定长期投资的真

实性和完整性，并在此基础上对被投资单位进行评估。根据各项长期投资的具体

情况，分别采取适当的评估方法进行评估。 

对纳入本次评估范围的被投资企业，根据企业实际经营状况等分别展开分

析，长投企业经营状况良好，无其他特殊事项。根据国家现行法律法规和相关行

业标准要求，需对长投企业进行整体评估，评估采用资产基础法对长期股权投资

单位进行整体评估。然后根据对被投资企业持股比例分别计算各长期投资企业评

估值。 

评估中所遵循的评估原则、采用的评估方法、各项资产及负债的评估过程等

保持一致，在评估中采用同一标准、同一尺度，以合理公允和充分地反映各被投

资单位各项资产的价值。 

长期股权投资评估值=被投资单位整体评估后净资产×持股比例 

（3）固定资产 

①房屋建筑物 



 

委估资产位于城市中心、周边房地产交易活跃、可取得同一地区类似房屋建

筑物交易案例的建筑物，本次房屋建筑物的评估根据房产的特点采用市场法进行

测算。 

市场法是将待估价房产与在较近时期内已经发生或将要发生的类似房产交

易实例，就交易条件、价格形成的时间、区域因素（房产的外部条件）及个别因

素（房产自身条件）加以比较对照，以已经发生或将要发生交易的类似房产的已

知价格为基础，做必要的修正后，得出待估房产最可能实现的合理市场价格。 

运用市场法按下列基本步骤进行： 

a. 搜集交易实例的有关资料； 

b. 选取有效的可比市场交易实例； 

c. 建立价格可比基础； 

d. 进行交易情况修正； 

e. 进行交易日期修正； 

f. 进行区域因素修正； 

g. 进行个别因素修正； 

h. 求得比准价格，调整确定被评估房产的市场价值。 

②设备类资产 

根据本次评估目的，按照持续使用原则，以市场价格为依据，结合委估设备

的特点和收集资料情况，主要采用重置成本法进行评估。 

评估值=重置全价×成新率 

重置全价的确定 

I 运输车辆重置全价 

根据财政部、国家税务总局《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》

（财税〔2016〕36 号）文件规定，在全国范围内全面推开营业税改征增值税试

点，企业自用的应征消费税的摩托车、汽车、游艇，其进项税额可以按抵扣考虑。 

根据《关于减征 1.6 升及以下排量乘用车车辆购置税的通知》相关规定，自

2015 年 10 月 1 日起至 2016 年 12 月 31 日止，对购置 1.6 升及以下排量乘用车减

按 5%的税率征收车辆购置税。 

根据当地汽车市场销售信息等近期车辆市场价格资料，确定运输车辆的现行

含税购价，在此基础上根据《中华人民共和国车辆购置税暂行条例》规定计入车

辆购置税、新车上户牌照手续费等，计算公式如下： 



 

重置全价=购置价（不含税）+车辆购置税+新车上户手续费 

II 电子设备重置全价 

评估范围内的电子设备价值量较小，不需要安装（或安装由销售商负责）以

及运输费用较低，参照现行市场购置的价格确定。根据财政部、国家税务总局《关

于全面推开营业税改征增值税试点的通知》（财税〔2016〕36 号）文件规定，在

全国范围内全面推开营业税改征增值税试点，固定资产发生的进项税额（简称固

定资产进项税额），可凭增值税专用发票、海关进口增值税专用缴款书和运输费

用结算单据（统称增值税扣税凭证）从销项税额中抵扣。故本次评估电子设备的

购置价采用不含税价。 

重置全价计算公式： 

重置全价＝设备购置费（不含税） 

成新率的确定 

I 车辆成新率 

对于运输车辆，根据《机动车强制报废标准规定》（商务部、发改委、公安

部、环境保护部令 2012 年第 12 号）的有关规定和车辆的平均经济使用年限，按

以下方法确定成新率后取其较小者为最终成新率，即： 

使用年限成新率＝（1－已使用年限／规定或经济使用年限）×100% 

行驶里程成新率＝（1－已行驶里程／规定行驶里程）×100% 

成新率＝Min（使用年限成新率，行驶里程成新率） 

同时对待估车辆进行必要的勘察鉴定，若勘察鉴定结果与按上述方法确定的

成新率相差较大，则进行适当的调整，若两者结果相当，则不进行调整。 

II 电子设备成新率：  

按照设备的经济使用寿命、现场勘察情况预计设备尚可使用年限，并进而计

算其成新率。其公式如下： 

成新率=尚可使用年限／（实际已使用年限+尚可使用年限）  

对价值量较小的一般设备则采用年限法确定其成新率。 

评估值的确定 

评估值=重置全价×成新率 

（4）无形资产 

纳入本次评估范围内的无形资产软件著作权及实用新型专利均用于企业相

关产品及工程，对企业收入贡献比重较大，选取成本法不能完全体现其价值，又



 

国内相关软件著作权市场交易信息的获取途径有限，同类产品结构差异较大，选

取同类型市场参照物难度大，故统一采用收益法进行评估。 

①评估模型：本次收益现值法评估模型选用销售收入提成折现模型。 

②计算公式 

收益现值法的技术思路是对企业未来销售的收益进行预测，并按一定的提成

率，即该无形资产在未来年期收入提成率，确定该无形资产给企业带来的收益，

然后用适当的折现率折现、加和即为评估估算值。其基本计算公式如下： 
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其中： 

P：无形资产的评估价值 

Rt：第 T 年销售收入 

t：计算的年次 

k：无形资产在收益中的提成比率 

i：折现率 

n：无形资产收益期 

（5）递延所得税资产 

对坏账引起的递延所得税资产的评估，核对明细账与总账、报表余额是否相

符，核对与委估明细表是否相符，查阅款项金额、发生时间、业务内容等账务记

录，以证实递延所得税资产的真实性、完整性，故以核实后账面值作为评估值。 

3）负债 

检验核实各项负债在评估目的实现后的实际债务人、负债额，以评估目的实

现后的产权所有者实际需要承担的负债项目及金额确定评估值。 

结合本次交易作价与原收购价的差异、标的公司最近三年的经营状况、业绩

承诺未实现等情况，上市公司认为评估机构采用资产基础法的原因合理，其作价

依据充分，过程合理，评估结论公允，未存在损害中小投资者合法权益的情况。 

经核查，评估师认为：结合本次交易作价与原收购价的差异、标的公司最

近三年的经营状况、业绩承诺未实现等情况，评估方法和评估作价依据的选择、

评估过程及评估结论具有其公允性及合理性，上市公司对未损害中小投资者合

法权益的逻辑分析具有其合理性。 
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	（3）根据资产评估申报明细表，对固定资产进行了全面核实，对流动资产中的存货类实物资产进行了抽查盘点。
	（4）查阅收集委估资产的产权证明文件。
	（5）根据委估资产的实际状况和特点，确定各类资产的具体评估方法。
	（6）对主要设备，查阅了技术资料、决算资料和竣工验收资料；对通用设备，主要通过市场调研和查询有关资料，收集价格资料；对房屋建筑物，了解管理制度和维护、改建、扩建情况，收集相关资料。
	（7）对企业提供的权属资料进行查验。
	（8）对评估范围内的资产及负债，在核实的基础上做出初步评估测算。
	3）评估汇总阶段
	2017年4月1日至4月6日对各类资产评估及负债审核的初步结果进行分析汇总，对评估结果进行必要的调整、修改和完善。
	4）提交报告阶段
	在上述工作基础上，起草资产评估报告书，与委托方就评估结果交换意见，在全面考虑有关意见后，按评估机构内部资产评估报告三审制度和程序对报告进行反复修改、校正，最后出具正式资产评估报告书。本阶段的工作时间为2017年4月7日至4月20日。
	3、本次评估的具体评估方法
	评估过程中具体评估方法如下：
	资产基础法，是以在评估基准日重新建造一个与评估对象相同的企业或独立获利实体所需的投资额作为判断整体资产价值的依据，具体是指将构成企业的各种要素资产的评估值加总减去负债评估值求得企业价值的方法。
	各类资产及负债的评估方法如下：
	1）流动资产
	（1）货币资金：包括现金、银行存款、其他货币资金。
	对于币种为人民币的货币资金，以核实后的账面值为评估值。对于币种为美元的货币资金，以评估基准日中间汇价乘以审定外币账面金额确定评估值。
	（2）应收票据
	对应收票据的评估，核对明细账与总账、报表余额是否相符，核对与委估明细表是否相符，查阅核对票据票面金额、发生时间、业务内容及票面利率等与账务记录的一致性，以证实应收票据的真实性、完整性，核实结果账、表、单金额相符。经核实应收票据真实，金额准确，无应计未计利息，以核实后账面值为评估值。
	（3）应收类账款
	对应收账款、其他应收款的评估，评估人员核实了账簿记录、抽查了部分原始凭证等相关资料，核实交易事项的真实性、账龄、业务内容和金额等，并进行了函证，核实结果账、表、单金额相符。
	评估人员在对应收款项核实无误的基础上，借助于历史资料和现在调查了解的情况，具体分析数额、欠款时间和原因、款项回收情况、欠款人资金、信用、经营管理现状等，应收类账款采用个别认定和账龄分析的方法估计评估风险损失，对关联方的往来款项，评估风险坏账损失的可能性为0；对外部单位发生时间1年以内的发生评估风险坏账损失的可能性为5%；发生时间1到2年的发生评估风险坏账损失的可能性在10%；发生时间2到3年的发生评估风险坏账损失的可能性在20%；发生时间3到4年的发生评估风险坏账损失的可能性在50%；发生时间4到...
	按以上标准，确定评估风险损失，以应收类账款余额合计减去评估风险损失后的金额确定评估值。坏账准备按评估有关规定评估为零。
	（4）预付账款
	对预付账款的评估，评估人员在对预付款项核实无误的基础上，借助于历史资料和现在调查了解的情况，具体分析数额、欠款时间和原因、款项回收情况、欠款人资金、信用、经营管理现状等，未发现供货单位有破产、撤销或不能按合同规定按时提供货物等情况，以核实后的账面值作为评估值。
	（5）存货
	各类存货具体评估方法如下：
	①原材料
	原材料账面值由购买价和合理费用构成，对于周转正常的原材料，账面单价接近基准日市场价格加合理费用，以账面值确定评估值。
	②在产品
	在产品主要为执行建造的施工项目未结算工程的账面成本。该各个项目账面成本为工程所需设备的采购成本及已执行的各项工程累计发生的施工成本。
	经查阅施工合同、设备验收单和账簿等有关资料，并向有关工程人员了解工程概况、工期、进度、质量、工程成本的增减趋势等情况，向财务人员了解工程施工的核算内容、客户签证确认程序、收入确认方式和成本结转等账务处理情况，核实基准日账面值构成内容的合理性。经核实，账面值为项目累计实际施工成本与已发出的工程所需设备成本，各项工程所需设备均发出且客户已签收确认，未施工工程等待客户通知后进行施工等项目服务，由客户决定施工时间与工程量。因此，以经核实的账面值为评估价值。
	2）非流动资产
	（1）长期应收款
	长期应收款主要为中石油山东203站融资租赁款，账面成本包括各租赁期利息。评估人员查阅了相关融资租赁合同，了解了合同签订日至评估基准日的收款及利息情况。账面价值为租赁期内租赁方需支付所有租赁费及利息扣除截至评估基准日已支付的租赁费及利息，故以核实后账面值作为评估值。
	（2）长期股权投资
	本次纳入评估范围的全部为长期股权投资。
	评估人员首先对长期投资形成的原因、账面值和实际状况进行了取证核实，并查阅了投资协议、股东会决议、章程和有关会计记录等，以确定长期投资的真实性和完整性，并在此基础上对被投资单位进行评估。根据各项长期投资的具体情况，分别采取适当的评估方法进行评估。
	对纳入本次评估范围的被投资企业，根据企业实际经营状况等分别展开分析，长投企业经营状况良好，无其他特殊事项。根据国家现行法律法规和相关行业标准要求，需对长投企业进行整体评估，评估采用资产基础法对长期股权投资单位进行整体评估。然后根据对被投资企业持股比例分别计算各长期投资企业评估值。
	评估中所遵循的评估原则、采用的评估方法、各项资产及负债的评估过程等保持一致，在评估中采用同一标准、同一尺度，以合理公允和充分地反映各被投资单位各项资产的价值。
	长期股权投资评估值=被投资单位整体评估后净资产×持股比例
	（3）固定资产
	①房屋建筑物
	委估资产位于城市中心、周边房地产交易活跃、可取得同一地区类似房屋建筑物交易案例的建筑物，本次房屋建筑物的评估根据房产的特点采用市场法进行测算。
	市场法是将待估价房产与在较近时期内已经发生或将要发生的类似房产交易实例，就交易条件、价格形成的时间、区域因素（房产的外部条件）及个别因素（房产自身条件）加以比较对照，以已经发生或将要发生交易的类似房产的已知价格为基础，做必要的修正后，得出待估房产最可能实现的合理市场价格。
	运用市场法按下列基本步骤进行：
	a. 搜集交易实例的有关资料；
	b. 选取有效的可比市场交易实例；
	c. 建立价格可比基础；
	d. 进行交易情况修正；
	e. 进行交易日期修正；
	f. 进行区域因素修正；
	g. 进行个别因素修正；
	h. 求得比准价格，调整确定被评估房产的市场价值。
	②设备类资产
	根据本次评估目的，按照持续使用原则，以市场价格为依据，结合委估设备的特点和收集资料情况，主要采用重置成本法进行评估。
	评估值=重置全价×成新率
	重置全价的确定
	I运输车辆重置全价
	根据财政部、国家税务总局《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》（财税〔2016〕36号）文件规定，在全国范围内全面推开营业税改征增值税试点，企业自用的应征消费税的摩托车、汽车、游艇，其进项税额可以按抵扣考虑。
	根据《关于减征1.6升及以下排量乘用车车辆购置税的通知》相关规定，自2015年10月1日起至2016年12月31日止，对购置1.6升及以下排量乘用车减按5%的税率征收车辆购置税。
	根据当地汽车市场销售信息等近期车辆市场价格资料，确定运输车辆的现行含税购价，在此基础上根据《中华人民共和国车辆购置税暂行条例》规定计入车辆购置税、新车上户牌照手续费等，计算公式如下：
	重置全价=购置价（不含税）+车辆购置税+新车上户手续费
	II电子设备重置全价
	评估范围内的电子设备价值量较小，不需要安装（或安装由销售商负责）以及运输费用较低，参照现行市场购置的价格确定。根据财政部、国家税务总局《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》（财税〔2016〕36号）文件规定，在全国范围内全面推开营业税改征增值税试点，固定资产发生的进项税额（简称固定资产进项税额），可凭增值税专用发票、海关进口增值税专用缴款书和运输费用结算单据（统称增值税扣税凭证）从销项税额中抵扣。故本次评估电子设备的购置价采用不含税价。
	重置全价计算公式：
	重置全价＝设备购置费（不含税）
	成新率的确定
	I车辆成新率
	对于运输车辆，根据《机动车强制报废标准规定》（商务部、发改委、公安部、环境保护部令2012年第12号）的有关规定和车辆的平均经济使用年限，按以下方法确定成新率后取其较小者为最终成新率，即：
	使用年限成新率＝（1－已使用年限／规定或经济使用年限）×100%
	行驶里程成新率＝（1－已行驶里程／规定行驶里程）×100%
	成新率＝Min（使用年限成新率，行驶里程成新率）
	同时对待估车辆进行必要的勘察鉴定，若勘察鉴定结果与按上述方法确定的成新率相差较大，则进行适当的调整，若两者结果相当，则不进行调整。
	II电子设备成新率：
	按照设备的经济使用寿命、现场勘察情况预计设备尚可使用年限，并进而计算其成新率。其公式如下：
	成新率=尚可使用年限／（实际已使用年限+尚可使用年限）100%
	对价值量较小的一般设备则采用年限法确定其成新率。
	评估值的确定
	评估值=重置全价×成新率
	（4）无形资产
	纳入本次评估范围内的无形资产软件著作权及实用新型专利均用于企业相关产品及工程，对企业收入贡献比重较大，选取成本法不能完全体现其价值，又国内相关软件著作权市场交易信息的获取途径有限，同类产品结构差异较大，选取同类型市场参照物难度大，故统一采用收益法进行评估。
	①评估模型：本次收益现值法评估模型选用销售收入提成折现模型。
	②计算公式
	收益现值法的技术思路是对企业未来销售的收益进行预测，并按一定的提成率，即该无形资产在未来年期收入提成率，确定该无形资产给企业带来的收益，然后用适当的折现率折现、加和即为评估估算值。其基本计算公式如下：
	其中：
	P：无形资产的评估价值
	Rt：第T年销售收入
	t：计算的年次
	k：无形资产在收益中的提成比率
	i：折现率
	n：无形资产收益期
	（5）递延所得税资产
	对坏账引起的递延所得税资产的评估，核对明细账与总账、报表余额是否相符，核对与委估明细表是否相符，查阅款项金额、发生时间、业务内容等账务记录，以证实递延所得税资产的真实性、完整性，故以核实后账面值作为评估值。
	3）负债
	检验核实各项负债在评估目的实现后的实际债务人、负债额，以评估目的实现后的产权所有者实际需要承担的负债项目及金额确定评估值。
	结合本次交易作价与原收购价的差异、标的公司最近三年的经营状况、业绩承诺未实现等情况，上市公司认为评估机构采用资产基础法的原因合理，其作价依据充分，过程合理，评估结论公允，未存在损害中小投资者合法权益的情况。
	经核查，评估师认为：结合本次交易作价与原收购价的差异、标的公司最近三年的经营状况、业绩承诺未实现等情况，评估方法和评估作价依据的选择、评估过程及评估结论具有其公允性及合理性，上市公司对未损害中小投资者合法权益的逻辑分析具有其合理性。




